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1º.- En una empresa de  informática se dispone de los siguientes datos  relativos al sueldo  y a la antigüedad en la empresa 
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a) estimar el modelo 
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,  interpretar el significado de cada uno de los parámetros a estimar  y obtener   la  SCR , el 
[image: image4.wmf]2
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 y el 
[image: image5.wmf]2
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, contrastar la hipótesis de significación global e individual  del modelo. (1 punto).
b) Contrastar la hipótesis  de que el sueldo base (sin tener en cuenta la antigüedad)   es igual para los hombres que para las mujeres . (1 punto).
c) Contrastar la hipótesis de que   el complemento por antigüedad es igual para los hombres que para las mujeres. (1 punto).
d) ¿Si tuviésemos que elegir entre el modelo estimado en el apartado a) y el estimado en el apartado c)  con cual te quedarías? , justifica la respuesta.. (1 punto).
e)   Si   al año siguiente comprobamos que una mujer  con diez años de antigüedad  esta cobrando la cantidad de 2.400 euros mensuales, podemos pensar que se sigue aplicando la política salarial que se venia aplicando hasta entonces, utilizar el modelo estimado en el apartado c) (1 punto).
             Se facilitan los siguientes cálculos
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2º.-  En un modelo econométrico de la forma 
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 con  t = 1, 2, 3,  ……… 13 , se  quiere comprobar la existencia de autocorrelacion de segundo orden . 

a) Explicar cuales serian los pasos a dar y plantear el nuevo modelo a estimar.(1 punto)
b) Se ha estimado el nuevo  y se ha  obtenido una 
[image: image12.wmf]0352514
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 y una SCT= 509,786556, ¿se puede concluir que el modelo presenta autocorrelacion de 2º orden?  Realizar el contraste con un 95% de confianza y con un 99% de confianza (1 punto)
 3.-   Se dispone de los siguientes datos  para 20 familias:  la renta anual disponible  
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  y  los gastos  anuales en viajes 
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, ( todo ello en miles de euros),  con los datos   hemos estimado el modelo 
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,  de diferentes formas ,obteniendo los siguientes  resultados
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Con los datos  anteriores, realice todos los contrastes de  Heterocedasticidad que crea  posibles.(3 puntos) 

 Nota.- En negrita aparecen las puntuaciones de las preguntas 
SOLUCION

SOLUCION AL PRIMER PROBLEMA
a) Para estimar el modelo 
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, empezaremos por calcular 
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Se puede calcular 
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   CONTRASTES INDIVIDUALES
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  Conclusión ambos parámetros  significativos

CONTRASTE DE SIGNIFICACION GLOBAL
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Conclusión el modelo significativo globalmente

  Los parámetros tienen el siguiente significado:

[image: image48.wmf]1
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 es el sueldo que cobraría una persona  que no tuvieses antigüedad , no sabemos si seria  igual para los hombres que para las mujeres
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  es un factor  que multiplica  a la antigüedad para obtener el sueldo total del trabajador , es decir el sueldo se compone de una parte fija , que no depende de la antigüedad y de una parte variable que depende de la antigüedad

b)  Si queremos contrastar la hipótesis de que   el sueldo base  es igual para los hombres que para las mujeres, deberemos introducir una variable  ficticia, que afecte al término independiente, de manera que el modelo  a estimar será:
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Los datos quedarían así:
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Si estimamos el modelo obtenemos:
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  Tenemos que calcular en este caso la SCR   que será igual a :
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  Debemos de contrastar la Hipótesis 
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  Para  eso calcularemos la t experimental que vendrá dada por:
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  En consecuencia se puede  aceptar la hipótesis nula y por lo tanto podremos decir  que  el tramo de sueldo fijo es igual para los hombres que para las mujeres.
c) Si queremos contrastar la hipótesis de que  la antigüedad  supone lo mismo para los hombres que para las mujeres deberemos de introducir una variable  ficticia, que afecte a la  variable antigüedad, de manera que el modelo  a estimar será:
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Los datos quedarían así:
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 Si realizamos los cálculos, correspondientes obtendremos: 
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  Tenemos que calcular en este caso la SCR   que será igual a :
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     En este  caso  el contraste a realizar será: 
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  Y la  t experimental vendrá dada por:
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   Den este caso  rechazaremos la hipótesis nula y podemos concluir que los hombres y las mujeres no reciben el mismo trato respecto de la antigüedad.

d) Para comparar los modelos  del apartado a) y c) debemos calcular los  
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  en este caso  tendríamos.
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 Si comparamos este R cuadrado corregido con el anterior llegaremos a la conclusión de que el modelo  del apartado c) es preferido al modelo del apartado a)
e)
  el intervalo de confianza   al 95% vendrá dado por 
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Calculamos:
  si es una mujer con  10 años de antigüedad los cálculos serán los siguientes:
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  Mirando en una  t de Student con 7 grados de libertad  tendremos  al 95% de confianza 
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 Por lo tanto el intervalo de confianza del 95%  será  el siguiente
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  Como 2400 no esta dentro del intervalo de confianza   se puede  concluir que la política salarial ha cambiado
SOLUCION AL 2º PROBLEMA

a)

   Se trata del  contraste de Breusch-Godfrey

  Los pasos a dar son:
1) Estimación por MCO del modelo de regresión y obtención de los residuos MCO (et)  

2) Estimación de una regresión auxiliar de los residuos et sobre 2 retardos de los mismos,  et-1, et-2,  así como sobre las variables explicativas del modelo original.

3) Obtención del coeficiente de determinación (
[image: image84.wmf]2
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) de la regresión auxiliar.

4) Forma del estadístico experimental, 
[image: image85.wmf]2
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que se distribuye, bajo la hipótesis nula de no autocorrelación como una 
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 donde p es el numero de retardos, en este caso 2. La hipótesis nula de  autocorrelacion de 2º orden es 
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 y la hipótesis nula es 
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    El modelo a estimar  seria:
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 t= 2, 3, 4, 5,   ………..13

c) Me han dado la varianza estimada de la segunda regresión que será:
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  Por otra parte  
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Por lo tanto 
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Por otro lado mirando en la tabla  de la 
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 con 2 grados de libertad
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   Rechazamos la hipótesis nula y hay  autocorrelacion de 2º orden
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   Aceptamos la hipótesis nula y no hay  autocorrelacion de 2º orden

   SOLUCION AL TERCER PROBLEMA

Contraste de Goldfeld y Quant

       Bajo la Hipótesis nula de que 
[image: image99.wmf]2
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 la   f experimental se puede obtener como:
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Podemos calcular 


[image: image101.wmf]6
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 Por otro lado calcularemos 
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  Si miramos en la tabla de la F  podemos   obtener al 95% y al 99% los siguientes valores:
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    En ambos casos rechazamos la  hipótesis y debemos de considerar que existe heterocedasticidad.
 B) Contraste de Picos , en primer lugar debemos de calcular el residuo que falta , la suma de  todos los residuos anteriores  es de 
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, por lo tanto  el  ultimo residuo deberá de ser 
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, a continuación como la variable que introduce la heterocedasticidad  ya esta  ordenada de forma creciente  procedemos a calcular los Picos  , comprobamos que hay tres , debemos por lo tanto mirar en la Tabla de los Picos 
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 Bajo la Hipótesis de Homocedasticidad  se cumple:
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  se acepta la hipótesis de  homocedasticidad 

C.- Contraste de rangos 
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	Rango 
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   Calculamos el coeficiente de rangos de Sperman 
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 Bajo  la hipótesis nula, el estadístico 
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  sigue un t de Student con 2 grados de libertad 

    El valor experimental del estadístico será: 
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Mirando en la tabla  de la T de Student  con 2 grados de libertad  y  al 95% y al 99% de confianza lo valores críticos serán:
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  Por lo tanto en ambos casos tenemos que aceptar la hipótesis nula y no existirá heterocedasticidad 
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